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Таким чином, грамотна організація внутрішнього контролю, підвищує 

достовірність бухгалтерської фінансової звітності та дозволяє уникнути 

порушень і розбіжностей при проведенні аудиту і перевірок різними 

контролюючими органами. 
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На сьогоднішній день в умовах ринкової економіки орендні відносини 

вийшли на якісно новий рівень, який визначається множинністю учасників, 

тривалістю термінів оренди, а так само специфічністю предметів, що здаються 

в оренду Найбільшу популярність з усіх існуючих видів оренди має фінансова 

оренда (лізинг), яка розглядається підприємствами як альтернативний варіант 

покупки дорогих основних засобів з тривалими термінами експлуатації.  

Для побудови ефективної системи обліку орендних операцій необхідно 

виявити й усвідомити основні особливості їх окремих видів і форм, оскільки 

досить часто зовнішня подібність майново-правових відносин призводить до 

виникнення термінологічних розбіжностей, неузгодженостей законодавства, 

ототожнення окремих їх видів, що в цілому впливає на процес облікового 

відображення даних видів відносин і призводить до формування викривленої 

бухгалтерської звітності. 

Визначальну роль при побудові дієвої методики орендних операцій 

відіграє розуміння їх сутності з економічної та юридичної точок зору. На основі 

проведеного аналізу існуючих підходів дослідників встановлено, що орендні 

операції з позиції власника об’єкта оренди слід розглядати як одну із форм 
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економічних відносин, що є процесом тимчасового передавання права 

користування й розпоряджання об’єктом власності (землею, майновими 

комплексами, основними засобами, нематеріальними активами та іншим 

майном) на еквівалентний його вартості розмір орендної плати (рис. 1). 

 

 

 

Рис. 1. Орендні операції в системі економічних відносин: обліковий 

аспект 

 

Вищенаведені процеси мають бути чітко ідентифіковані обліковими 

системами двох даних суб’єктів орендних відносин та відображені в 

бухгалтерській звітності. Згідно з національним П(С)БО 14 «Оренда» та 

міжнародним МСФЗ 16 «Оренда» виділяють два основні види оренди – 

операційну та фінансову оренди (рис. 2) [2]. 

Окрім вищенаведеної класифікації дослідники пропонують більш 

детальні, розширені класифікаційні ознаки орендних операцій для потреб 

обліку. Наприклад, Ніколаєнко Н.В., «окрім традиційного підходу, пропонує 

розглядати види орендних операцій, виходячи із: 1) обсягу обслуговування 

орендних операцій; 2) типів орендних платежів; 3) схеми розподілу орендних 

платежів» [1].  
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Рис. 2. Види оренди за П(С)БО 14 «Оренда» та МСФЗ 16 «Оренда» 

 

Використання такої класифікації та відповідних виділених видів 

орендних операцій дозволяє побудувати таку систему бухгалтерського обліку, 

що буде максимально наближеною до потреб зацікавлених користувачів 

облікової інформації. Окрім цього слід враховувати, що спеціалізовані види 

класифікацій орендних операцій можуть бути розроблені для задоволення цілей 

різних видів бухгалтерського обліку, зокрема управлінського, стратегічного 

тощо. 

Водночас, запропоновані в національному та міжнародному стандартах 

базові положення бухгалтерського обліку орендних операцій на сьогодні в 

окремих випадках піддаються критиці, 
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